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Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök Igazságban : 
Hiszek Magyarország feltámadásában

Amen.

Debrecen, 1921
Mguru»' • '•**“** I»**» v’*** -s Szombat, julius 30.

Munkában a határmegállapitó bizottság
Magyar-osztrák tárgyalások 

Poincare a r yugatmagyarországi kérdésről
Graz, jnlius 29. Az osztrák-magyar ha- Semmi ok sincsen a dolirok elsietésére.

armegállapitó bizottság, amelynek tagjai Gra­
we a angol ezredes. Jocarte francia és Caga 
olasz őrnagyok, valamint /imaguesi japán ez­
redes, ma tartotta első ülését N u emv er min. 
tan. osztrák és Keiesztrs ezredes magyar de­
legátusok jelenlétében.

Paris, jnlius 29. A „Revue de deux 
Monde“ legújabb számának politikai rovatá­
ban, amelynek vezetője tudvalevőleg Poincaré, 
a francia köztársaság volt elnöke, De Monzie 
beszédének a nyugatmagyarországi várme­
gyékről szóló része kapcsán elismeri, hogy a 
magyar kormány a legutóbbi napokban szaba­
tosan megállapította a nagykövetek tanácsa 
előtt, hogy a békeszerződések nem szabnak 
kötelező határidőt a nyugatmagyarországi var­
megyék átadásara.

-- jegyzi meg Poincaré, hiszen tudva­
levő hogy tehetetlen Ausztria területét 
Megnagyobbítani, mielőtt közgazdasági és 
valutáris helyzete orvosolva nincsen és mielőtt 
teljes bizonyosság nincs az iránt, hogy nem 
fogja majd szemeit Berlinre szegezni.

Szombathely, július 29 )' Antal gróf
kerületi főkormányzó a nyugat magyarországi 
kérdésről elterjedt hírekről a kővetkező nyi­
latkozatot tette :

Tényleg megfelel a valóságnak, hogy 
a magyar és az osztrák kormányok a Nyugat- 

• magyarország ügyében megkezdett tárgyaláso- 
1 kát folytatják. Minden oly hir, mely a közeli 

átadásról szol és dátumokat állapit meg, puszta 
kombináció, tekintve, hogy a tárgyalások a két 
kormány közt közvetlenül fognak lefolyni.

-- A nemzetgyűlés mai ülése --

III. évfolyam 171. sz

Az alkotmányos rend
Beniczkyéknek legutóbbi szereplése 

még azoknak a szeméről is levette a há­
lyogot, akik idáig nem látták, hogy vol- 
taképen miről van szó.

Nem a kormányt., vagy annak egyes 
tagjait, nem egyes kormányzati elveket, 
vagy intézkedéseket tábládnak Beniczkyék, 
hanem az ellen az ideiglenes alkotmányos 
rend ellen folytatnak aknamunkát, amely 
az 1920. évi I. törvénycikken alapul.

Hosszú ideje aggódva figyeljük és 
látjuk, hogy minden felvetődő politikai 
kérdésnek a háta mögött ott mered a 
királykérdés, melyről a nemzet legjobb­
jai kimondották, hogy megoldását egye­
lőre kikapcsolják az aktuális politikából.

Kikapcsolják elsősorban azért, mert 
annak tárgyalása minden másnál alkalma­
sabb a nemzeti egység megbontására, 
amely egységre és egyetértésre soha na­
gyobb szüksége nem volt a magyar nem­
zetnek, mint mai helyzetében, amikor 
minden oldalról, nyíltan és alattomosan, 
külső és belső ellenségek légiói törnek 
életére.

A közhangulatnak, a hazájukért ag­
gódó igaz magyarok osztatlan véleményé­
nek adott kifejezést gróf Bethlen István 
miniszterelnök, mikor minden becsületes 
magyar embert arra hiv fel, hogy fogjon 
kezet ez ellen az aknamunka ellen. Mert 
a nemzetgyűlésnek, de különösen pedig 
magának az élő nemzetnek túlnyomó több­
sége szilárdan meg akar maradni ennek 
az egyhangúlag hozott törvénynek és az 
ezzel megteremtett alkotmányos jogrend­
nek a biztos alapján.

Ennek a jogrendnek a pilléreit ostro­
molják konok elszántsággal azok, akik 
folyton ajkukon hordják a jogrendet.

Ennek a jogrendnek fundamentuma 
a Kormányzó és a magyar nemzeti had­
sereg. .Aki a Kormányzó személyét tá­
madja. aki nemzeti reményeink letétemé­
nyesét : a magyar nemzeti hadsereget, 
annak becsületét, jóhirnevét gyalázza, az 
veszedelmes ellensége az ezeken alapuló 
jogrendnek.

A Kormányzónak és az általa terem­
tett nemzeti hadseregnek köszönhetjük, 
hogy kimenekültünk abból a posványból, 
melyben fuldokolva már-már elmerül­
tünk, hogy egy fényes múlt után haljunk 
dicstelen halált. Halált, mely még rész­
vétet sem kelthetett, csupán megvetést.

Ezeknek a pilléreknek a védelmében 
igenis egy táborba kell egyesülni minden 
becsületes magyar embernek.

Rakovszky lemondott elnöki tisztéről
Elvesztette a többség bizalmát - Az indemnitást letárgyal <ák 

A pénzügyminiszter a köztisztviselők előléptetéséről

Rudaped, július 29 A nemzetgyűlés mai 
ülését háromnegyed 11 óra után nyitotta meg 
tíotílik József alelnök. Folytatják az indem- 
nitás tárgyalását. Milosevics Jenő megállapítja, 
hogy a törvényjavaslatban újabb bevételek és 
kiadások is vannak felvéve. Nem szeretné, ha 
ez precedensül szolgálna a jövőben. Kérdi a 
pénzügyminisztert, hogy miképen óhajtja meg­
oldani a tisztviselők kinevezését. Vájjon a fő­
városi tisztviselők nem fognak-e előnyben 
részesülni a vidékkel szemben ? Az indemnitást 
elfogadja.

Tömöri Jenő a valuta leromlásával fog­
lalkozik. Szerinte a valuta leromlásának oka 
az, hogy belpolitikáikig nincs meg a konszo­
lidáció. A belügyminiszter állandóan Ígéri, hogy 
erős kézzel fog mindent letörni és ennek elle­
nére az egész országban a közigazgatás napról- 
napra rosszabb. A belügyminiszter a közigaz­
gatásról szóló törvényjavaslatot nem terjesztette 
eddig elő. Kéri a kereskedelemügyi minisztert, 
hogy adja meg a lehetőségét annak, hbgy a 
falvakban is építhessenek a szegény’ emberek 
házat. Nem fogadja el az indemnitást.

Azután Szijj Bálint szólal fel. Megálla­
píthatjuk, hogy a kormányzás másfél éven ke­
resztül. kisgazdapárt ellenes volt. A kormány 
még mindig nem adta meg a kisgazdáknak 
a kisüstöt. Az őrlési és forgalmi adóról szóló 
törvény, már meghozatott, azonban az erről 
szóló végrehajtási utasítás még mindig nem 
jelent meg. Áz indemnitást elfogadja.

Róbert Emil előadó reflektál a vita során 
elhangzott beszédekre.

Hegedűs Lóránt pénzügyminiszter röviden 
válaszol a felszólalásokra. Sajnos, a köztiszt­
viselők előléptetése igen szükkeretü lesz, de 
nem fog megtörténni az, hogy a vidéki tisztvi­
selőket fővárosiak javára mellőzzék, vagy, hogy 
a hadviseltek érdekeit szem előtt ne tartanák. 
Szijj Bálint felszólalására megjegyzi, hogy a 
kisüstökre vonatkozó rendelkezésében nagy ked­
vezmény van. Egyébként kéri, hogy fogadják 
cl a javaslatot és mellőzzék a határozati ja­
vaslatokat.

Ereky Károly a zárszó jogával élve indo­

kolja meg a benyújtott határozati javaslatát 
amelyet pontonkénti szavazással elvetette

FrOhwiith Mátyás határozati javaslatát a 
soroksári Duuaág kiépítése tárgyában a Ház 
egyhangúlag elfogadta. Ezután az elnök 5 perc­
szünetet rendelt el. Jelenti, hogy a miniszter­
elnök kíván beszélni. Szünet után a miniszter­
einek nem lévén jelen, áttértek az indemnitási 
javaslat részletes vitájára.

Az első szakaszt változatlanul elfo­
gadták.

A 2-ik szakasznál Hegedűs Lóránt pénz­
ügyminiszter kijelenti, hogy az országnak nincs 
és nincs pénze, mivel ti és f- 1 milliárd defi­
citje van. Ezután a 2-ik szakaszt elfogadták. 
A 3-ik szakasznál Gelencsér István indítványt 
terjesztett elő a tisztviselőknek. A és B kate­
góriába való osztásáról.

Magyar Kázmér pótinditványt nyújt ba, 
amely szerint utasítsa a nemzetgyűlés a tör- 

I vényhatóságokat, hogy' a megüresedett álláso­
sokat töltsék be.

Ráday Gedeon gróf belügyminiszter a ja­
vaslatot stiláris módosítással elfogadja.

A 4 ik szakaszt Tasnádv K vtics módosí­
tásával fogadták el, az ö-ik és li ik szakaszt 
pedig eredeti szövegében.

Ezzel a Ház az indemuitasról szóló ja­
vaslatot részleteiben is letárgyalta.

A napirendi indítvány után Raiovszky 
István elnök a következő bejelentést tette. 
Észrevettem, hogy az én elnöklésem nem talál­
kozik a Ház minién oldalán azzal a helyeslés­
sel, amelyet az. elnök tekintélyének megóvása 
szempontjából szükségesnek tartok. Ezért tisz­
telettel bejelentem, hogy elnöki t.s:tem/ől le­
mondok. (Lelkes éljenzés a baloldalon, felkiál­
tások: Éljen Rakovszky). Mint távozó elnöknek 
kötelességem megköszönni azt a támogatást, 
amelyben eddig részesültem. Nem távozó n ke­
serűséggel s ha hibáztam, akkor ez emberi 
gyarlóság következménye. Mindenkor a Ház 
tekintélyének fenntartására és a szólásszabad­
ság biztosítására törekedtem. Kötelességemnek 
tartom, hogy képviselő társaimnak segítségü­
kért és támogatásukért köszönetét mondjak.



2. oldal. HAJDÚ FOLD  julius 30.

(Taps és íV0n2és a baloldalon. Felkiáltások: 
éljen Rakovszky!)

Ugrón Gábor : Mint az ellenzék tagja, 
br(or vagyok kijelenteni, hogy mi Rakovszky 
eltyiklését sohasem kifogásoltuk. Ö mindig igaz­
ságosan, a házszabályok szerint járt el é- biz- 
t< -holla az ellenzék szólásszabadságát. Kö­
telességein az ellenzék nevében Rakovszky 
István elnök urnák bizalmunkat nyilvánítani és 
tarozása felett sajnálatunkat kifejezni.

Ezután Bethlen István gróf miniszterelnök 
emelkedett szólásra. Ebben a percben érte­
sültem erről az ügyről. Ugrón Gábor nem hozta 
az ügyet tudomásomra, hanem jónak latta az 
én megkerülésemmel a Ház elé vinni a dolgot. 
(Felkiáltások : Az utcákon plakátok vannak.) 
A képviselő ur több mint egy órája tartóz­
kodik a Házban. Találhatott Volna módot arra, 
hogy ezt bejelentse nekem. Kijelentem, hogy 
az ügyet nemcsak, hogy meg fogjuk vizsgálni, 
hanem, hogy amennyiben igaz, a legszigo­
rúbban fogunk eljárni benne és nem fogja senki 
kikerülni büntetését.

Friedrich István : A Keresztény Egyesülés 
Partja már régen látta azt a nagy türelmet­
lenséget. amely a többség részéről' az ellenzék 
ellen irányul. — Felszólalni alig lehet. A leg­
nagyobb aggodalommal látom, hogy Rakovszky 
István, aki az ellenzéket minden túlkapás el­
len megvédte, távozni óhajt helyéről (Nagy zaj 
felkiáltások: Éljen Rakovszky!

Elnök az ülést 2 óra után rekesztette be.

Tisza Isi van emléke
Szobor és alapítvány

Debrecen város törvényhatósági bizottsá­
gának tegnapi közgyűlésén a városi tanács 
Márk Endre egy régebben benyújtott indítvá­
nya alapján azt javasolta a közgyűlésnek, ho<'y 
egy Debrecenben felállítandó Tisza-szobor léte­
sítésére 100 ezer, a Tisza-egyetem internátusi 
alapítványra pedig 50 ezer koronát szavazzon 
meg s igy örökítse meg a jellemszilárd fai­
magyar hazafi eszményi képét. Mivel azonban 
százezer korona mai viszonyok között nem elé«- 
ahhoz, hogy Tiszához méltó szobrot lehessen 
belőle felalíitani. ennek az összegnek társa­
dalmi gyűjtés utján kell kiegészülni. Ez lenne 
a gyűjtés alapja, amelyhez az eddig összehozott 
40-50 ezer koronát is csatolják és a város 
költségvetésébe évenkint 10 ezer koronás tételt 
állítanak be erre a célra.

A közgyűlés a tanácsi javaslatot egyhangú 
lelkesedéssel magáévá tette és elhatározta 
hogy szoborbizottságot alakit, amely a Tisza’ 
kultusz propagálását lesz hivatva ébrentartani 
és evről-évre emlékünnepélyt rendez.

A bizottság elnöke Miskolczy Lajos főis­
pán, társelnök Csóka Sámuel h. polgármester 
ügyvezető elnök Márk Endre, tagjainak sorú’ 
ban pedig helyet foglalnak a város törvény­
hatósági bizottságának, tanácsának, összes 
kulturális és jótékony egyesületeinek és intéz­
ményeinek képviselői.

A szovjet mentő kísérletei
Becs, julius 29. Révaii értesülés szerint 

Lenin az oroszországi Ínség végső segitése- 
képen azt indítványozta, hogy isnferjék el az 
államadósságot, amelyet a bolsevisták annak 
idején semmisnek nyilvánítottak.

A szerb kommunista merényletek
Belgrád, julius 29. (Magyar Curir.) A 

magyar kormány részvéttávirata, amelyet Dras- 
ko'.'ics^ miniszter meggyilkolása alkalmából kül­
dött. itteni polit ikai körökben igen jó hatást 
keltett. A távirat súlyosan elítéli a kommunis­
ták terrorisztikus cselekedetét.

Zágráb, julius 29. Draskovics volt mi­
niszter ellen elkövetett merénylet hatása alatt 
az egész országban nemzeti gárdák alakulnak, 
melyeknek főcélja a kommunisták üldözése lesz.

Az éhező Oroszország
London, julius 29. A Morning Post je- 

enti: A parasztok nagy csapatokban vonulnak 
Oroszország éhinséges vidékeiről Moszkva felé 

tkozben mindent elpusztítanak. (MTD

Debrecen város közgyűlése
A közü emi pótlékot 52 százalékban állapították meg

A tegnapi városi közgyűlés teljesen a hő­
hullám jegye alatt állott A falak forrón verték 
vissza az égető napsugarakat s a tanácsterem­
ben bágyadtan lanyha hangulat uralkodott. 
Egyedül a közüzemi pótlékról szóló szabály­
rendelet hozott némi élénkséget a tárgyalás 
menetébe: a háztulajdonos és bérlő bizottsági 
tagok legjobb igyekezettel iparkodtak bebizo­
nyítani egymásnak, hogy ők mennyire szegé­
nyek. Végre is elfogadták az előterjesztett sza­
bályrendelettervezetet.

Féitiz óra után nyitotta meg a közgyűlést 
Miskolczy Lajos főispán, aki ez alkalommal 
elnökölt először a törvényhatósági bizottságban.

A Nemzeti Hiszekegy elmondása után 
Balogh Sándor dr polgármesteri titkár olvasta 
fel a május és június hónapokról szóló polgár­
mesterijelentést, amelyet a közgyűlés elfogadott.

Zclinger Ede ennek kapcsán az állami 
rendőrség útlevél-osztályánál uralkodó állapo­
tokat tette szóvá és hibáztatta, hogy az ut- 

vekszatura után tud a 
főispánt kérte, hogy 
az állapotnak raeg- 

felvilágositotta, hogy

levélhez csak rengeteg 
közönség hozzájutni. A 
tegyen valamit ennek 
szüntetésére

Miskolczy főispán _
ebben az ügyben az állami rendőrségre semmi­
féle hatást nem' gyakorolhat a közgyűlés, mert 
az közvetlenül a belügyminiszter hatásköre 
alatt áll.

Fuss Károly tb. tanácsnok tett ezután 
jelentést a közgyűlés által a tanácsnak adott 
megbízásokról, melyeknek a tanács legtöbb 
esetben eleget tett. A róni. kath. második 
templom helyének kijelölése ügyében a tár­
gyalás még folyik a r. kath. egyházzal. A vá­
ros utcái, terei és parkjainak rendezése a leg­
közelebbi közgyűlés elé kerül, úgyszintén -a 
Csapó-utcai villamos szakaszhatár áthelyezésé­
nek ügye is.

Bethlen István üdvözlése.
Győr sz. kir. város átiratával kapcstlat­

ban egyhangú helyesléssel elhatározta a köz­
gyűlés, hogy üdvözli Bethlen István miniszter­
elnököt a parlamentben junius 1-én tartott be­
széde alkalmából, amelyben lerántotta a leplet 
a felforgatásra törekvőknek a nemzetet veszé­
lyeztető aknamunkájáról. Tette ezt annál in­
kább, mivel Bethlen Istvánt miniszterelnökké 
történt kinevezése óta még nem volt alkalma 
a városnak üdvözölni.

Felirattal támogatja a közgyűlés a ma­
gyar varosok országos kongresszusának tilta­
kozását a városi és községi földek vagyonvált- 
saga ellen.

A tápláló főcsatorna által elfoglalt terü­
letek megszerzése ügyében Miskolczy főispán 
n!mZrnKn? .szavazást regeit el, mely ellenzék 
nélküli 54 igen szavazattal zárult.

Az 1918. évi közúti zárszámadást a köz­
gyűlés tudomásul vette: az eredmény 145 ezer 
korona pénztári maradvány volt.
.... Alta*án.os helyeslés fogadta azt a tanácsi 

előterjesztést, hogy írjon fel a közgyűlés a 
kormányhoz az árvizsgáló bizottság megszán- 
e e^e n ant és pártolja a Gazdasági Egyesület 

a Kereskedő Társulat és az Ipartestület h? 
sonló szellemű feliratait is. A közgyűlés a ta­
nácsi előterjesztést egyhangúlag elfogadta.

A x . . A fogattartási átalány 
íz városi tisztviselők ló és foffattartásí 

atdányának tárgyalása során az előadó három 
féle javaslatot ad elő: Nevezetesen a lótaítTsi 
átalány felemelését, természetbeni fuvart és 
harmadszor: a város természetben bocsásson 
az átalány fejében megfelelő földet az illet«

a Mt Xi ra±í 
dás közül az előadó szerint cervik i.1„- 
belő, minek következtében havi 1000 korona 
átalány megszavazását indítványozza.

Ekly József bizottsági tag szólott n táivv
StlrintC az.,Pzer koroua átalány igen cse- 

kély akkor, amikor egyes városi tiszfvícnixi 
patkolUM számig 
javaslatot csak azzal a kibővítéssel hajlandó 
elfogadni, hogy a városi tanács kérje be i 
városi tisztviselőktől ló és fogattartási költsé­
geik pontos elszámolását és azok alapján kal­
kuláljon egy megfelelő összeget. A közgyűlés

az előadói javaslatot Ekly inditvánvávil n 
egészítve fogadta el. ‘ "

Ezután rátértek a városháza IV honi 
lokzatának kijavítási ügyére és többek hozzá­
szólása után az előadói javaslatot elfogadták 
Ugyancsak elfogadták a városi tanácsaiétól-' 
jesztését a városi nyugdíjasok és özvegyek ré­
szére előlegezett drágasági segélyek végleges 
megállapítása tárgyában, egyben megadták a 
tanácsnak a felhatalmazást az iránt, ho^y a 

. megszállott területeken tartózkodó ke^ydija 
soknak kegy dijait, többek között Török né Sza­
káll Róza kegy diját is átutalás utján folyó 
sitsa. ' ■’

A közüzemi pótlék
A bizottsági tagok hőségben ellankadt 

érdeklődése egyszeriben éberré vált, mihelyt 
Zempléni Kornél dr tb. tanácsnok bejelentette 
hogy a vonatkozó miniszteri rendelet érteimé’ 
ben egy vegyes bizottság elkészítette a köz­
üzemi pótlékról szóló szabályrendelet-tervezetet 
és azt a közgyűlés elé terjeszti.

A tervezetet — amelyet teljes egészében 
ismertettünk a Hajdufóld minapi számában — 
általánosságban vita nélkül effogadták s azután 
áttértek a részletes tárgyalásra.

Békés Lajos szóvátette, hogy a város 
egyes részeiben, különösen a külsőségeken a 
házak udvara és a lépcsőház nincs világítva 
Felvilágosítást kér, hogy a lakóknak ez 'eset­
ben is fizetniük kell-e a közüzemi pótlék vilá­
gítási hányadát.

Zempléni -előadó rámutat arra, hogy a 
szabályrendelet szerint csak azokért a szol­
gáltatásokért kell pótlékot fizetni, amelyeket 
a tulajdonos tényleg teljesít.

Balkányi Ede dr a bérlők sérelmeit so­
rolja fel és javasolja, hogy a pótlék ne 52 
hanem 25% legyen.

Bakóczi Gábor és Suhojda Béla azt java­
solják, hogy a pótlékot mindenkor a tényleges 
bérösszeg alapul vételével állapítsák meg. 
Suhajda szerint a házigazdák a forradalmak 
és a megszállás alatt rengeteget szenvedtek. 
A házigazdák nagy százaléka ma szívesen ie- 
bontatná a házát, csak hogy lakóját meg tudja 
változtatni. 6 J

Hosszas vita után végül az elnöklő fő­
ispán szavazásra bocsátotta a tervezetet mely­
nek eredménye az lett, hogy azt részleteiben 
moz/°gat^ak.^s Pzze^ a közüzemi pótlékot az 
1920 május l-i bé összeg 52 százalékéban ál­
lapítottak meg.

Apróbb ügyek
- I íz perc szünet után a közgyűlés a vá­

rosi tisztviselők, alkalmazottak, nyugdíjasok és 
özvegyek részére engedélyezett' nyugdíj- és 
iakbérpotlékot a III. évnegyedtől kezdve 115 
százalékkal felemelte. Erre a városnak 85 ezer 
korona fedezete van.

£ Lvilágitási Vállalat 1921. évi költség­
vetését hozaászólás nélkül, teljes egészében el­
fogadták és a vállalatnak újabb 3 milliós köl­
csönt engedélyeztek. Aberle Raj mund világítási 
vállalati igazgatónak pedig eredményteljes mun­
kálataiért 10 ezer korona jutalmat szavaztak 
meg.

A közgyűlés elhatározta, hogy Stégmüller 
Árpád azon indítványa tárgyában, mely a lakás 

“era hasznMt, vagy lakhatatlanná 
■ épületrészek lakhatóvá tétele esetére ideig­

lenes házadómentesség megadását célozza: fel­
iratot intéz az illetékes miniszterhez, 
cnr, ki ^bv^eni keresztyénszocialista kémény- 
n"»- , ezek budapesti központja kérelmére

elhatározta a közgyűlés, hogy a régi kémény­
seprési dijakat épségben tartja.

^zutáű Miskolczy Lajos főispán bejclen- 
rnci ;• . t1öl'vé,lyadta jogánál fogva több vá- 

n!?tViSTe elöléPtetett, illetőleg kinevezett, 
, Ij,ajos crdööl’t ötven éves hű és ki­

wi tó szolgálata után tb. erdömesterré nevezte 
A n a, közgyülést, miután a táfgysoro- 

JC!e? klmerült- háromnegyed 12 "órakor 
élt«1éXVaerAxköZgyülés az 0,nök10 föis|,a" 
éltetésével őrt véget.
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van már a hajdan hires Kaiserstadt, ahol a 
„régi jó időkben11 minden délben pont 12 órakor 
"megjelent a Burgmusik a császár tiszteletére. 
A régen kedélyesnek ismert Becs helyőrségében 
ugyanolyan jelenségek mutatkoznak, amilyenek 
nálunk megelőzték a hadsereg teljes lezüllését. 
A bécsi katonaság nagy tüntetést rendezett s 
csatlakozott hozzájuk a kommunista párt egy 
csoportja. Kifogásolják a tisztelgést kötelezett­
séget, követelik a korlátlan kimaradási enge­
délyt, a katonatanácsok hatáskörének kibőví­
tését . . . Akárcsak nálunk az őszirózsát szé­
dületben . . .

Vájjon ha igy haladnak az osztrák 
szomszédék, fogja-é erőltetni az ántánt Nyu- 
gatmagyarországnak Ausztriához való csato­
lását? Ráél red-e, hogy az európai béke szem­
pontjából az egész világnak az az érdeke, hogy 
Magyarország minél erősebb legyen ?

Vasárnapi istentiszteletek
A ref. Nagytemplomban délelőtt 10 órakor pré­

dikál Varga Ferenc s. lelkész, délután 5 érakor prédikál 
Gábor András s. lelkész. Kőtemplomban : délelölt 9 
óraior prédikál411 ray Sándor lelkész, délelőtt 11 óra­
kor prédikál Dr Révész Imre lelkész, délután 3 órakor 
prédikál Pelecskey Sándor s. lelkész. Kossuth-utcai 
templomban délelőtt 10 órakor prédikál Kiss Andor s. 
lelkész, délután 5 órakor prédikál Mezei Béla «.lelkész 
Árpld-téri templomban : délelőtt 10 órakor prédikál 
Gabor András s. lelkész délután 3 ófakor Kiss Andor 
egédlelkész, Ispotály-templomban délelőtt 10 órakor 
Csüry István segédleíkész, délután 3 órakor prédikál 
Kántor Józsefs. lelkész.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor pré­
dikál Molnár Ferencz vallástanitó lelkész.

Városi szegényházban délelőtt 10 órakor prédi­
kál Kántor József s. lelkész.

Konfirmált Leányok Szövetségének legközelebbi 
összejövetele szeptember 4-én lesz.

A róm. kath. templomban holnap vasárnap 6 
7, 11 és fél 12 órakor csendes misék. — Fél 10 
órakor nagy mise, utána szent beszéd. — Délután 3 
órakor liiánia, és szt. olvasó,

Folyó hó 17 én, d. e. 10 órakor az ág. evang. 
templomban (Miklós utca 3.) az istentisztele.et, Jónás 
András helyettes lelkész végzi.

— A Csendes-tengeri konferencia. Paris­
ból jelentik : Briand hosszabb tanácskozást foly­
tatott az amerikai nagykövettel a Washington­
ban összehívandó konferenciáról, amely novem­
ber 11-én fog összeülni.

Londonból megerősítik azt a hírt, hogy 
a japán kormány elfogadta a Csendes-tengeri 
konferenciára szóló meghívást. Beleegyezését 
azonban attól tette függővé, hogy- a konferencia 
programmját előre meg kell állapítani. (M. T. I.)

— Nagy József a siketnémák igazgató 
tanácsában. A tegnap délelőtt tartott városi 
közgyűlés a városi tanács javaslatára „A Si­
ketnémákat Gyámolitó Egyesület“ igazgató ta­
nácsába Nagy József bizottsági tagot válasz­
totta meg.

— A nyulasi városi birtok ügye A nyú­
lási 176 holdas városi birtok bérbeadása tár­
gyában Lázár László és Miczner Ágoston deb­
receni lakosok beadványt intéztek Debrecen 
városához. A beadványt a tegnapi közgyűlés 
tárgyalta és ez ügyben úgy határozott, hogy 
felhívja a városi tanácsot, miszerint a szóban 
forgó városi birtok bérbeadására uj árverést 
tűzzön ki.

— Hosszul lett az utcán. Tegnap délben 
fél 11 órakor a Csapó-utca elején tíalog Dávid 
10 éves képkerctezö szivgörcsöt kapott és ősz- 
szeesett. A mentők eszméletlen állapotban be­
szállították a közkórházba. Balog Dávid a harc­
téren idegsokkot kapott s annak maradványa­
ként szivgörcsök szokták elővenni. A mostani 
rosszulléte igen súlyos.

Leesett az asztagról. Homonnai Lajo- 
25 éves napszámos kint dolgozott a cséplésnél 
Kishegyesen. Homonnai munkakörben leesett 
egy szalmakazalról és esés közben jobb karját 
eltörte. A megsérült napszámost beszállították 
a közkórházba. Állapota nem veszélyes.

— Lopják a tyúkokat. Lőrinczí István 
debreceni lakos feljelentést tett a rendőrségen, 
hogy ismeretlen tettesek baromfi udvarából lo 
’yukot és 10 kacsát ; özvegy Zöld Sámuclné 
Rudolf-utcai lakos udvaráról pedig több apró­
jószágot elloptak. A rendőrség nyomozza az 

1 prómarhaked velőket.

Tóth Pilin'!81”’®00?’ PO1£árok A közgyűlés 
1 th Iáit 10 ezer korona, Goldstein Henriket 
10 ezer korona, Lisztes Imrét 3 ezer korona 
és \ aganyi Józsefet 2000 korona illeték lefi­
zetése mellett községi kötelékbe felvette s mig 
btinczky Antal, Bauer Péter és Postulán Jó- 
íí ^llampidgárok községi kötelékbe 
talo felvételét kilátásba helyezte.
.. ..t ÖzemeDgedélyhez kötik a tejtermékek 
készítését es árusítását A földmivelésügyi mi­
niszter rendeletét adott ki, a tehéntej és juh- 
tej, továbbá á tehéntej- és juhtejtermékek 
készítésének és lorgalombahozatalának szabá­
lyozásáról. A rendelet szerint a tej kezeléssel, 
lile ve tejtermékek feldolgozásává! iparszerben 
foglalkozó üzem, amely nem kizárólag saját 
tehenészetében, illetve juhászaiéban termelt 
tejet hoz forgalomba vagv dolgoz fel 
köteles üzemengcdélyt beszerezni. Aki üzem­
engedélyt kér, köteles bejelenteni, hogy az 
alább megjelölt csoportok közül melyikbe tar­
tózó üzemet akar létesíteni és köteles igazolni, 
hogy az illető nzemcsoportra clöiit képzettséggel 
túr. vagy ilyen üzemvezetőt állandóan alkalmaz. 
E csoportok a következők: 
látó üzem, vidéki tejgyüjtö 
városi tejszövetkezet, mely 

Nagyvárosi tejel- 
telep. falusi vagy 
közfogyasztás cél-. , .,<■ mvij »iiziugy US/.lüS cél­

jaim! tejet hoz forgalomba, végül a tejtermé-
üzemben lévő vál- 

a rendelet kihirdetésének 
napon belül a földmivelési

keket gyártó üzem. A már 
Lilátok kötelesek 
napjától harminc 
miniszternél üzemüket bejelenteni.

— Öngyilkos katona. Szdhmáry Sándor 
Hajdúszoboszlói születésű katona, aki Debre­
cenben szolgált, a napokban szabadságra ment 
szülővárosába, ahol tegnap reggel öngyilkos­
sági szándékkal magára lőtt. — A golyó váll- 
csontjában akadt meg. Az öngyilkosság oka 
egyik hir szerint az, hogy másfél napot már 
elkésett a bevonulástól, más • verzió szerint 
pedig szerelmi bánatában kereste a halált. A 
súlyosan sérült katonát a tegnap esti gyors­
vonattal beszállították Debrecenbe.

— A kánikula áldozata. K aorta Antal 
vasúti napszámos kint trolgozott tegnap a nráv. 
pályaudvaron. Munkaközben Katonát hirtelen 
rosszallót togta^lő, majd összeesett s mire a 
mentők a helyszínre érkeztek, már meg is halt. 
A szerencsétlen napszámos halálának oka nap- 
szurás volt. Hulláját a mentők beszállították a 
k ö z k ó r h áz hullaházába.

r Elutasítóit kérelem. Az erdöhivatali 
tisztviselők legutóbb beadványban azt kérték a 
közgyűléstől, hogy részükre kedvezményes áru 
vilamos áram engedélyeztessék. A városi ta­
nács egyes szakbizottságainak véleménye alap­
ján a tegnapi közgyűlés a kérelmet, mint jog­
alap nélkülit, elutasította.

— A sikkasztó 
államrendörséghez a 
lozsvári rendőrségtől 
kezett, miszerint egy Szász 
éves marosvásárhelyi menekült (?) a megszál­
lott területeken külöraböző címen sokaktól mint­
egy 36 ezer koronát vett fel ős azzal a ha­
táron át is jött. A debreceni államrendőrség 
megállapi.otta, hogy Szász Károly tényleg járt 
Debrecenben, ahol a menekültügyi hivatalnál 
le is jelentkezett, de 3 nap múlva ismeretlen 
helyre távozott, — A rendőrség Szász Károly 
körözését elrendelte.

menekült A debreceni 
marosvásárhelyi és ko- 
tegnap megkeresés ér- 
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Ki lesz Rakovszky utódja?
Rakovszky Istvánnak, a nemzetgyűlés 

nyílt illésén történt lemondása után nyomban 
megindultak a találgatások és kortcskedések 
a házelnöki tiszt betöltése tekintetében. Több 
képviselő nevét hozták már forgalomba, többek 
közt emlegetik Bottlik .Józsefet, Hencz Károlyt 
Simonyi Semadam Sándort. Huszár Károlyt. A 
„Nép“ szerint a kisgazdapárt hangoztatja, 
hogy feltétlenül ragaszkodik ahoz. hogy az 
elnöki széket szabad királyválasztóval töltsék 
be. Ezzel szemben különösen a keresztény 
pártban Huszár Károlyt óhajtják, aki régi par­
lamenti gyakorlattal bir, a házszabályokat tö­
kéletesen ismeri s különben is bírja a kisgazda­
párt bizalmát. Simonyi Semadam Sándor ellen 
magában a kisgazdapártban is erős hangulat 
vám Bottlik József pedig elhárítja magáról a 
választást. — így a választás előreláthatólag 
Kuszái Károly között fog megtörténni.

Szökdösnek a közkórházból Az utóbbi 
időkben beteges divattá lelt, hogy a közkór 
házból az ápolták elszökdösnek. Legutóbb 
Gyulai György lépett meg, aki — mint meg­
írtuk meglopta gazdáját, ami miatt a rend­
őrségre került A rendőrorvosi vizsgálat során 
beutalták Gyulait a közkórházba. Tegnap dél­
előtt aztán a közkórház arról értesitettt a 
rendőrséget, hogy Gyulai a közkórházból meg­
szökött. Főként a rabos betegek szökdösnek 
meg a közkórházból. Jó volna, ha az oda be­
utalt rabokra nagyobb gondot fordítanának. A 
rendőrségnek pedig a fővárosi kórházak min 
tájára a közkórház portáján őrszobát kellene 
felállítani. Ez annyival is könnyebben menne, 
mivel most a közkérház állami kezelésbe ment 
át. A rendőrség egyébként a megszökött Gyu­
lai Györgyöt körözi.

— Legeltetési dijak. A tegnapi városi 
közgyűlés jóváhagyólag tudomásul vette hogy 
a városi tanács a legeltetési dijat a számos 
állatoknál 20. tavaszi szarvasmarhánál és lónál 
10, kisebb állatoknál pedig 2 koronában szabta 
meg és kimondotta, hogy a legeltetési dijat a jövő­
ben is a tanács lógja esetenként megállapítani.

— Lakásfosztogatás a Csapó-utcán. Csuka 
Imre Csapó-utca 97. szám alatti lakos felje­
lentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen 
tettesek távolléte alatt lakását' feltörték és 
vadonatúj pár csizmáját és kék ruháját ellop­
ták. A rendőrség nyomozza a tolvajokat.

Mikor a gulyást elcsapják. Kerekes 
Henrik (?) balmazújvárosi lakos gulyásszámadó 
volt a Hortobágyon. Hogy, hogy nem, de úgy 
látszik a nagy puszta romantikája megbabo­
názta a guly asszámadó lelkét és a jószágokat 
elhanyagolta, amiért elcsapták. Kerekes, mi­
után szolgálatából elbocsájtották. még több új­
városi gazdától felvette a legeltetési gulyáiért, 
majd az összeggel megszökött. Most a rendőr­
ség a sikkasztó számadó körözését rendelte el.

Ferencsics őrmester állapota javult. 
Fere- csics László őrmester állapota, akit szer­
dán a villamos borzalmasan összegáréit, érte­
sülésünk szerint, ma jobb volt, mint tegnap. 
Mindazonáltal a szerencsétlenül járt őrmester 
még nincs túl a veszélyen.

— A csődbe került disznókupec. A télen, 
a debreceni disznóvásárban sokat megfordult 
egy dagadt erszényig bőrkabátos disznókeres­
kedő, aki faikaszámra vásárolgatta össze Deb­
recenben a disznókat és ezáltal rendkívül ma­
gasra felverte a sertésárakat. Akkor termé­
szetesen fel sem tűnt a bőrkabátos disznó­
kereskedő és nyugodtan vásárolhatta a disznókat. 
Azok egy részét felhajtotta a pesti vágóhidakra, 
a másik részét pe’dig vidéki városokba szállította. 
Most aztán a debreceni államrcndörséget ar­
ról értesítette a budapesti államrendőrség, 
hogy sikkasztás miatt letartóotatott Buda­
pesten egy Jung Aladár nevű disznókereske- 
döt. aki a télen Debrecenben is megfordult. 
A debreceni rendőrség értesülése szerint állí­
tólag csődeljárás is indult Jung ellen, minek 
folytán a budapesti rendőrség azirányban is 
megkereste a debreceni rendőrséget, hogy váj­
jon itt Jung nem követett-e el a büntetőtör 
vénykönyvbe ütköző cselekményt. A rendőrség 
a budapesti rendőrség megkeresésére Jung 
ügyében rendes nyomozati eljárást indított.

DJ Ügyvédek. A debreceni ügyvédi 
kamara közhírré teszi, hogy Btmkő Géza dr 
zilahi menekült ügyvédet Debrecen, Kádár 
László dr ügyvédet Berettyóújfalu és Kun 
Gergely ny. kir. járásbirót Kisújszállás szék­
hellyel az ügyvédek névjegyzékébe felvette.

Megint megbolondult egy asszony. Ju­
lius hónapban nap-nap után szállították a 
mentők a szerencsétlen elmezavarodottakat a 
közkórházba. Tegnap délelőtt is Nemes Gábor- 
nét. aki több tócóskerti lakos kárára kisebb 
lopásokat követett el, mint ön- és közveszélyes 
őrültet beszállították a közkórházba. Egyéb­
ként, értesülésünk szerint, a közkórház elme­
gyógyászati osztálya túl van zsúfolva. Most 
kozclesen egymás után három elmezavarodott 
asszonyt szállítottak be.

A tankötelesek ömsteirásúi. amely a 
háború óta szünetelt, a közoktatásügyi mi­
niszter elrendelte. Az összeírás a jövő hónap 
végén megy végbe s a tankötelezettség ellen 
vétő szülőket súlyos pénzbírsággal, visszaesés 
esetén elzárással büntettetik.



■ W 

- ■

. G. i y - <, ő É-|j$s

0

Á '■

i

B|l
Mii

■

4. oldal H XJDUFOLD

I

*

■■ ■

I

Az alkotmány védelmére
AxÉbradő Magyarok Egyetmeiének plak Arja

Hatalmas plakátok lepték cl tegnap Buda­
pest falait. Ember ember hátán tolongva ol­
vassák az ébredők nyilatkozatát, mellyel el­
ítélik a jogrend felforgatására törekvőket, s 
egyben biztosítják a kormányt arról, hogy 
egész tömegerejükkel támogatják a felforgatók 
megfékezésére irányuló munkájában.

A plakátok felírása ez: ..Hazaárulók". 
Szövege többek között a következőket mondja :

Hazaárulok kalózkodnak ebben a szegény, meg 
nyomorifolt országban. Cimboráinak belső és külső 
ellenségeinkkel. Azl hiszik, hogy elérkezett az idő a 
végső rohamra, amely elsöpri á keresztyén nemzeti 
gondolat hadállásait.

Az ország színe előtt odakiállunk nekik, hogy 
látunk és szemmeharlunk minden hazaáruiót, minden 
O csö Jánost, minden zsidó csahost és a törvény tel- 
j s erejével, a f Meszmélt magyarság teljes haragjával 
es életakaratával s jtunk is rájuk! Tudjuk, kik azok, 
akik a zsidóujság^k szerkesztőségeiben, az Újságíró 
Otthonban, a nemzetgvütés folvosöin és üléstér méhen, 
titkon és nyíltan összejátszanak a bécsi betyárokkal, á 
cseh, oláh és szerb politikusokkal és a rotschild:zsidók- 
kal. Tudjuk, ktk azok, akik a mi dicsőséges augusz­
tusi fö lobbanásunkkal aljasul rászedték es a hordó 
tetejéről intranzigens keresztyénséget szavaltak, hogy 
» magvar nép bizalmát aztán zsidómentésre, zsidók 
protezsálasára. botrányokra, panamákra és a zsidó 
jogrend visszahurcolására használják föl. Tudjuk, kik 
azok, akiknek nem fájt a zsidó zsivánvság akasztófa­
erdeje, de szörnyen faj a magyar népitélet, mely a 
Duna—Tisza közén elbánt e.ypár veszettkutyával.

Tudjuk, micsoda szellem mozgatja ' ezeket a 
nvilt és titkos hálózatokat, kezd.e a diszkeresztények- 
töl, le egészen a bécsi Jövő“ és ,Magyar Újság- taí- 
mudistájáig. Tudják meg hát, hogy n i, ébredő ma­
gyarok mind egy szálig utolsó leheiletünkig harcolunk 
minden destrukció ellen s az ország szent ügyének 
védelmében sem ntegalkuvá t, sem kegyelmet sem 
megbocsátást nem ismerünk.

Mi akarjuk a jogrendet, nem ők I De csalók 
fosztogatók, mozimilliomosok, a léha dőzsölők és do-’ 
logtalan spekulánsok, a hazaárulók és orgyilkos kom­
munisták védelme: nem jogrend I Mi akarjuk és mi 
fogjuk megteremteni a szociális igazságot, nem pvdiu 
a zsidó nagytőke és kizsákmányolás fizetett fullajtárjai

Mert ma magyarok túrják verejtékkel földjüket'' 
magyarok izzadnak mérges levegőjű gyárakban, ma­
gyarok görnyednek nyomorult íróasztalaik mellett és 
mégis magyarok eszik a fekete kukoricás kenyeret 
magyarok gyermekei züiienek el és pusztulnak tüdő­
vészben és magvarok kótyavetyélik el párnáikat. Min­
den verejték, idegölő robot, agyfeszit ü zellemi munka 

!”,e.n ■ zsldók bársonyos termeiben sűrűsödik nehéz’ 
p életadó aranyokká, mert a falusi szatócstól egészen 
föl a márványtermes bankfejedelentségekig mindenütt 
ok fölözik le a keserves munka eredményeit j tlétük 
hatalmuk növelesere, a magyarság bilincseinek méá su'yosabbá tételére Az cbrTdők fzvk eüen küzdenek 
és ezért akarják elgáncsolni őket azok, akiknek ez 
húsúkoa vág és zsebérdekeiket sérti. A törtendem 
óramuta ója azonban közeledik a megcsa.t népek öl­
szabadulásának pe céhez. 8 peK K
z. a, ííincs »’ár,messze a területében ép. munkájában 
es jólétben viruló Magyarország. A ioerendkinhiii,\ir 
hazaárulók, az Olcsó Jánosok ennek eljövetelét akarják 
megakadalyoznt Föl akarják borítani, .vissza akarjak 
hozni a forradalmi tatárjárást, znarjaK

■ , &e.I™, e^ant erővel állunk a törvényes ható 
cselekedetükben.' mely a 

es hazaarulók ellen irányul és ha a libe- 
ráiisok nem akarnak becsületet tanulni, rendet tartani 
nyugton maradni, majd megtanítják őket a mi hatalmas

Magyarország örökkön éljen, de a haza- 
aruloknak, országronteknak még az. irmagjuk is vesz- 
t'art? l 'Z a '”1' ,'ltv®"asu"'<- ez a mi üzenetünk! Ehhez 
tartjuk magunkat, ehhez tartsa magát mindenki! 
__ _ Ébredé Magyarok Egyesület«.

Botrányos munkásgyülés Parisban
PJns, julius 29. Tegnap tartotta Páris- 

ban a „Munkások Általános Szövetsége“ ez 
évi uagy-gyülését. Délelőtt 10 órakor nyitotta 
meg a gyűlést Jauhaue. Elsősorban a szovjet 
orosz kormányt üdvözölte, majd napirendre l 
tértek at. A gyűlés délutáni folytatásakor Si­
mula emelkedett szólásra. Az egyik társa 
azonban lelökte az előadói székből, ami után 
óriási zavar keletkezett a teremben. Székeket 
dobálták egymás fejéhez, majd egy Lession 
nevű anarchista revolverével lövöldözni kez­
dett, a lelökött szónokra. Lövései azonban má­
sokat találtak el és számos újságíró és műn 
kás megsebesült. UU’

vésze mondja el. Vasárnap d. u. 3 és 5 óra­
kor rendes mozi helyárak, este 8 ólakor teljes 
megnyitó miisor. 3 órás előadás, emelt hely­
árak.

Az Apolló mozgó ma szombaton és hol­
nap vasárnap még előadásokat tart, miután a 
közönségnél még több bérletjegy van és kér­
ték, hogy alkalom adassák ezek felhasználá­
sára. Bemutatásra keiül az Álarcosok harca 
cimü ö felvenásos, rendkívül érdekfeszítő ka­
landortörténet Henriette Bonard főszereplésé­
vel. Előadások 7 és 9-kor.

A nagy melegben egyetlen kellemesen hüs 
hely: a Vígszínház-mozgó. Szuterén helyiség — 
Villanyos ventillátorok

AZ Uránia holnap vasárnap tartja utolsó 
előadását. Az Álomlovag cimü 5 felvonásos re­
gényes szerelmi történet kerül műsorra, a 
világhírű Ulairette Sebatelli főszereplésével
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Debrecen város és a DTE. A DTE nagyerdei 
sporttelepe kijaviási munkálatainak fedezésére Debre- 
W?(BVáa0SblÓl1 I0. fzer korona se8ély adományozást 
mJ L A nieLtegnap délelőtt tárgyalta a közgyii-
lés és a kért segély utalását megszavazta.

. A DMTK alábbi játékosait felhívom, hogy a török­
szentmiklósi mérkőzésre vasárnap délután fél 1 órakor 
a palyaudvaron jelenjenek meg. - Borsi, Glatz, Ko- 

Ho^?íhÁdun’ Katona’ Rodmann, Szotyon, Kerekes 
nfézö át ’ Keresztesi- Mertln és K«n. - Csapat-

Opró hirdetéseit
Kocsi

féderes sárga egy lovas 
könnyű bomokfutó, telje­
sen jókarban féderes tré­
sekkel eladó. Vár u. 8.

Bélyegzögyár 
és vésőintézet 

PAULÓ I.
Batthyányi-utcza 22. 

Télaron 1305.

Szőrmével 
bélelt városi bunda és 
békebeli zsakett öltöny 
jutányosán eladó. Cim a 

kiadóban.

Eladó trágya
Méntelepen Összegyűlendő 

trágya eladó.

Forgács István
I müórás 

,„..._„.l,Bái1ogos-u.

Cséplőgép 
kalászos termény csépié- 
sére kerestetik Értekez­
hetni Vár-u 8. sz. d. u. 

2—4 óráig.

-í

. 1921. julius 30.

Birkózás. Felkérem a DMTK birkózó sz í 
lály összes tagjait, hogy szombaton e-te 7 rtrako'r " 
állomás feliértermében okvet'ei ül jvlenrnek m» 
előadó. eg- z,/>

Uj világrekord. Húsz óv óta tartotta a rv0|u 
rás Vila, e . j 1 761 centiméterrel az ir O’Connp/ 
A pi sjdcnai egyetem versenyén ezt most n e 
szaimazásu Gouriiin 7G(k c.niiméterre javította s S f 
zel megdöntötte a legrégibb világresordot. ez’

A tőzsde
DQ

Zürichi zárótőzsde jul. 28. (MTI.) Berlin 75> n 
land 181) — Newyork GlO.l.ondon 2180,Paris 4670 uru j 
2560, Brüssel 4590, Koppenhága 92.50, PráJa ’m 
Budapest 162','2, Zágráb 350, Bukarest 775 VarÁ> ■Á? 
Becs 0'67, Osztrák lebólyeg 64. ’ ' ' <5''>

Budapesti zárlat jul 27. (MTI) Magvar hitel 1ÍÍS- 
Osztrak hitel 650, Angol-Magyar bank 775, LeszómU* 
bank 740, Magyar-Olasz bank 310, Jelz. hitelbank“^. 
Keresk. bank 6400, Pesti hazai első 19700 Borsöl 
miskolci 3350. ’ 'wu'

VaIal.ák- Napoleon 1235 45, Angol font 1“8() 
1300, Dollin- .'190 400, i iancia frank 3250—325 Márki

LÁo 1Ö?°. ’A010’ OsztríU Gir. 40-41
Á‘ "7"48 .Lei 485—500, Sokol 485—95, Svájci 

frank ui»0O-oO Korona dinár 850—870, Frank dinár 
830—oO. Lengvel márka 17—18 ina

Terménytőzsde, (julius 29.) Irányzat szilárd 
A búza szilárdságának oka a liszt kivitelének engedő 
Rezese mert így a gazdák magasabb árat remélnek

] ibÓ—40, rozs 1025—40, árpa 1050—150 sörárrni 
1100— lilo, zab 1300. A tengeri irányzata tartott kö 
lesben nincs üzlet. Repce 15-16, fehérbab 13-14 
nyers lóhere 23 24, biborhere 23-24, napraforgó 9 
ig°enakJv78’ kendermag ,6"17- Vetőmagvakban üzlet 
" • ?er,^íe,’®R,é?- Ünlius 29 > Maradvány tegnapról 
-4, ei kezett 160 összesen 894. eladatott 150 ma 

radvany 844 Arak zsirscrtés öreg 66—76 fiatal ne 
hez zsirsertes 71-78, könnyű 50—67

Gyümölcspiacz. Megy 14-24, barack 8-26 őszi 
tmm u m?0' réíeSn?k Ja‘ó «'»‘a 6-10, ennivaló’8 12 
koite 10—26, szeder <—8, málna szörpnek 45—öO 
ennivaló 60 ringló befőzni való 8, ennivaló 20, vörös 
szilva 8—12, sárga dinnye 20, szőlő 35—40.

fln 11 SI Ílí mStr*dIMUIlUrl Simon 6yflrfly|
Kossnth-n. 11. |

A liszt uj árai.
A hatósági kiosztás alá kerülő 

liszt kicsinybeni kilónkénti eladási 
árait következőleg állapítom meg: 
búzadara és finom tésztaliszt 22 ko­
rona, egységes fehérliszt 18 korona, 
fozőliszt 15 korona, buzakenyérliszt 
egységes rozsliszt, valamint e lisz­
tek bármilyen keveréke 6 korona. 
Ezek a lisztárak az 5936—1921 
számú földmivelésügyi miniszteri 
rendelet értelmében julius 81-ikén 
opnea életbe. A kereskedésekben 

ezidőszerint csakis egységes fehér­liszt és kenyérliszt vuí raktáron
Debrecen, 1921 julius hó 29-én.

A polgármester helyett: 
ZÖLD tb. tanácsnok.

SZÍNHÁZ
Silnháiak és moigóssinháxak közleményei
Ma van a Vígszínház-mozgó megnyitó elő­

adása. Nagyszabású megnyitója tesz ma este 
H órakor a Vígszínház-mozgónak. Parádés nairv 
műsor katona zenekar kísérettel. A prológust 
Kürthy György, a Nemzeti színház kiváló mü-

Molyhár ellen 
»»«rme ék téllruhik meg«™«- Ut ■ legnagyobb buton»ágbln ber“'«:i í,ovARr “ *L‘- WANM Piac-utca 42.

Kocsist
ki házmester is lesz, to­
vábbá egy majorost' ke­

resek. Jelentkezhetnek 
Vár u. 8 sz. délután 2-4 

óráig

Makulatúra öt kiirts 
tételekben kapható 
lapunk kiadóhivata­

lában.

OlltrifÍHÜ?°^al !elvéte‘'l< 'apunk 

íiszíutslváiip átiiiüiiiir 
A hatósági liszteladással foo-lal- 

kozé kereskedőket és pékeket fel- 
hívjuk, hogy az augusztus első fe- 
f 'hó 30 ántandÓ rIÍSZtGt szombaton 
vegyék át a nialümbau okvetlenül 

3dÍuta!*VÍEk?6? 1ÍSZt0SZtály ki- 
adja liszt árát ezúttal a közélel­
mezési ügyosztály lisztosztályánál 
fizetni.<l Vány átvótelekor kell ki-

Dcbrecen, 1921 julius 29.
_______  Közélelmezési ügyosztály.

LapkihoriTässzönyök

tisztárasnássaí losiaM
tasWiiii (Wm®. 

földmivelésügyi miniszter urnák 
most érkezett rendelete értelmében 
azok a kereskedők, akik hatósági 
liszt kiosztásával bízatnak meg, a 
szabad forgalomban levő liszt” és 
hsztfélék árusításával nem foglal­
kozhatnak. 1 elhívom ennélfogva azo­
kat a lisztkereskedőket, akik jövő 
ellátási évben a hatósági lisztnek 
ilyen feltétel mellett való árusítá­
sára vállalkoznak, hogy a közélel­
mezési ügyosztály lisztosztályanál 
augusztus 2-ikán kedden délig újból 
jelentkezzenek. Jelentkezni két tanú 
által előttemezett, cégszerűen aláirt, 
következő szövegű nyilatkozat által 
lehet: Alulírott kérem az uj ellátási 
évben hatósági lisztosztással meg­
bízandó kereskedők közé fölvéte­
lemet.

tudomásul veszem, hogy megbí­
zásom esetén a megbízás tartania 
alatt szabadforgalomban levő őrle­
mények eladásával foglalkoznom nem 
szabad s tudomásul veszem azt is, 
hogy e tilalom megszegése kihágást 
képez, mely a vonatkozó rendele­
tekben előirt büntető rendelkezések 
alkalmazását vonja maga után.

Ugyanilyen értelmű nyilatkozatot 
kell adni azoknak a pékeknek is, 
akik hatósági kenyér forgalombaho- 
zatalával akarnak foglalkozni.

A helyi lapok e hó 28-iki számá­
ban közölt hirdetményen, melyben a 
hatósági lisztárusitással megbízott 
kereskedők névjegyzékét tettem köz­
hírré, hatályon kívül helyezettnek 
kell tekinteni.

Debrecen, 1921 julius 29-én.
A polgármester helyett. 
ZÖLD tb. tanácsnok.a lapkiadó-Magyar Nomreti Ktay<és-L«PkM6rtM„t avaidVíh™ „________

nxo.na.iiAban Debrecen, Uerenez Jó^sef-ut 59.“

E
E
N

te 
P 
ta 
íc 
Sí 
tá

Vt
IT

m 
hí 
to 
g‘ 
N

es 
ak 
to 
ék 
fö 
m 
va 
be 
lél 
a 
laj 
jai 
ja; 
eg 
er< 
éri 
kö 
Sz 
Pe 
gy

SZÍ 
kö 
nyi 
ide 
me 
alk 
lék 
eg: 
kik 
jog

leli 
kül 
nél 
kel 
mu 
iné 
vér 
ges 
ma 
t k 
gér 
Iáit 
töb


